
  2هندسه 

 ـ» 1«گزينه  -1

)
ˆ ˆM M

MAT ~ MBTATˆ ˆT B

 
 

  


زز

1
2

        

 
MT MA TA MT /

MB MT BT / AB MT
      


1 5 2

1 5 4
 

/
MT

MT

AB /
/ AB

   

   
 

1 5 2
3

4

3 1
4 5

1 5 2

 

 (علوي) (روابط طولي در دايره) (متوسط)

  است. Oضلعي منتظمي به مركز  ـ شكل حاصل شش» 4«گزينه  -2

AB
BH

BOH : tan AB
OH


     

1

3 4 3230
3 2 3

  

AOB

S S ( AB ) AB  2 2
 شــش ضــلعي منتظــم  

3 3 3
6 6

4 2
 

( )  23 3 4 3
8 3

2 3
  

 ـ دوران) (دشوار)هاي هندسي  (علوي) (تبديل

المركزين با قدرمطلق تفاضـل شـعاع دو دايـره     ـ در حالت مماس داخل طول خط» 1«گزينه  -3
  برابر است؛ يعني:

  
OO | R R | | |     2 6 4  

بـراي   Cدرون دايـره  Cواحد اسـت و پـس از انتقـال دايـره      9ها در ابتدا  فاصله مركز دايره
 V1واحد شود. بـه كمـك بردارهـاي انتقـال     4يت مماس داخل، اين فاصله بايد تشكيل وضع

  توان حالت مماس داخل را ايجاد كرد. مي V2يا

 طول اين بردارها برابر است با:
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  كنيم: ها را بررسي مي صحيح است، در ادامه نادرستي ساير گزينه» 4«ـ گزينه » 4«گزينه  -4

  كند. كند، ولي جهت شكل را حفظ نمي بازتاب نسبت به خط زاويه بين خطوط را حفظ مي»: 1«گزينه 

  ثابت تبديل داشته باشد. تواند نقطه انتقال با برداري با طول غيرصفر نمي»: 2«گزينه 

 كند.  دوران لزوماً شيب خط را حفظ نمي»: 3«گزينه 

  هاي انتقال، دوران و بازتاب) (متوسط) هاي هندسي ـ ويژگي تبديل (علوي) (تبديل
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 محاطي

  ها در دايره ـ زاويه بين مماس و قاطع) (متوسط) (سراسري با تغيير) (مفاهيم اوليه و زاويه
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ك ضلع، نصـف انـدازه آن ضـلع باشـد، آن مثلـث      دانيم اگر در مثلثي اندازه ميانه وارد بر ي مي
  الزاويه است؛ يعني: قائم
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 (سراسري با تغيير) (روابط طولي در دايره ـ طول مماس مشترك خارجي) (دشوار)
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  (كتاب همراه علوي با تغيير) (دايره محاطي داخلي مثلث ـ طول قطعات) (آسان)
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كنيـد، ميـانگين دو    ها را به هم وصل مـي  هاي ساق خطي كه وسط دانيم پاره در هر ذوزنقه مي
  قاعده است.
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  :مقابل با هم برابر است؛ يعني در هر چهارضلعي محيطي مجموع دو ضلع

AB CD AD BC    28 

پس محيط ذوزنقه برابر 2 28 هاي  (كتاب همراه علوي با تغيير) (چندضلعياست.  56
  الساقين محيطي) (متوسط) محيطي و محاطي ـ ذوزنقه متساوي
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